
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 
 CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR/SL 

 
No dia vinte e uma de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se os conselheiros do COMTUR/SL para a plenária 
ordinária do conselho, no Santuário Sagrado Coração de Jesus, o Padre Réus. O Presidente André dá as 
boas-vindas aos conselheiros presentes propondo uma rodada de apresentações e inicia-se a reunião; Nesta 
reunião fomos recebidos pelo Padre Resende, responsável pelo complexo que nos contou sobre a estrutura, um 
pouco da história e os números de visitantes de 2024, sendo eles, em torno de 1,5 milhão de visitantes, em ternos 
de eventos, cerca de 40 mil visitantes na sexta feira Santa, 15 mil na romaria do Padre Reus que ocorre em Julho, 
além de muitos outros eventos e romarias, com destaque para a Romaria que traz mais de 3 mil pessoas em Junho 
de Esteio e Sapucaia, bem como os eventos culturais. O Santuário tem uma estrutura para show e espetáculos com 
capacidade para 3 mil pessoas, ano passado recebeu 2 grandes concertos do Bicentenário da Imigração Alemã, 
um com a Presto e outro com a Ospa, sendo que ainda conta com um espetáculo anual do grupo Anchieta. PAUTA 
1 - Números do terminal Rodoviário de São Leopoldo - Por solicitação e ofício recebido pelo COMTUR o Sr. Júlio 
Lara, administrador a mais de 30 anos do terminal, nos solicitou a apresentação, cujos dados estão em anexo. 
Importante salientar que hoje passam pelo terminal mais de 600 mil pessoas por ano, e que a cada ano devido a 
dificuldades de outros municípios nosso terminal acaba absorvendo as demandas de diversos municípios. 
Debatido sobre a importância do fortalecimento e aumento da utilização do terminal, os conselheiros sugeriram 
que o terminal fosse usado para os Ônibus de turismo, o que fora aceito pelo Sr. Júlio, solicitamos aos 
representantes da secretaria de mobilidade que dessem atenção ao tema da segurança, quem sabe com a 
instalação de um posto da guarda no local, o que ajudaria no aumento de movimentações de ônibus no local. 
COMTUR solicita a SEDETTEC e demais secretarias que eventuais novos projetos para a Rodoviária sejam 
debatidos antecipadamente no Conselho. Srs. Andeocler e José da Secretaria de Mobilidade informam que estão 
cientes dos problemas do terminal e que em breve iniciarão os debates das melhorias. Conselheira Júlia Rolim traz 
a importância de um planejamento desta área e a reconexão dela com o Rio dos Sinos, a oportunidade que a 
cidade tem que uma área de lazer neste local. PAUTA 2 - INDENTIFICAÇÃO TURÍSTICA NO MUNICÍPIO -  Durante 
as apresentações acima diversos conselheiros debateram sobre a ausência de placas de identificação turística no 
município, ou até mesmo conforme relato do Padre Resende de placas com informações que talvez não seja as 
mais adequadas, como por exemplo a placa “TÚMULO DO PADRE REUS”, Sr. Sulino da SEDETEC informou que a 
Secretaria já está cuidando desta demanda, e fora de consenso dos conselheiros que esta pauta e novas 
identificações sejam debatidas no COMTUR. PAUTA 3 - GUIA SÃO LEOPOLDO VIVA O NOVO - Gustavo 
representando a ACIST e PÓLO GÁSTUR, trouxe a informação que o polo vem tentando com o SEBRAE um 
mecanismo para que o guia seja atualizado e que na última reunião que eles tiveram com o SEBRAE a proposta 
fora da Inserção de cada estabelecimento mediante e 5 horas de consultoria com um valor aproximado de 1mil 
reais para cada estabelecimento. Gustavo frisou que a iniciativa do guia é maravilhosa e que na opinião do Pólo o 
gui é muito bom e tem uma excelente diagramação, mas que necessitamos que ele seja vivo e possa ser alterado 
com freqüência. Rubem do SEBRAE irá trabalhar em uma nova proposta. Em nome do Pólo Gastronômico, André 
falou que não é correto que o guia seja lançado sem que todas as operações já qualificadas, pré selecionadas 
estejam nele e que o Pólo não apoia o lançamento do guia na condição atual, e sim após uma revisão. PAUTA 3 - 
ROTEIRO RELIGIOSO - Samya relata que ela e a Cármen estão trabalhando no Roteiro já a mais de 5 meses, antes 
até do início das consultorias do SEBRAE e que o mesmo já tem mais de 11 pontos aptos a estarem no guia, André 
relata que está pronto a paginação e configuração do Roteiro para assim que seja achado um denominador 
comum o Roteiro religioso faça parte do GUIA ATUAL. Relata também que as guias Samya e Carmem já 
conseguiram as informações de mais 2 pontos, o CONCÓRDIA E A IGREJA DA IELB da Marquês do Herval. O Sr. 
Sulino da SEDETEC mencionou que a PREFEITURA NÃO IRÁ TRABALHAR COM O GUIA, nem com com os trabalhos 
de diagramação atuais e ja feitos e que está fazendo uma nova diagramação para o Roteiro religioso e que 
submeterá ao COMTUR até o dia 27/02. COMTUR irá avaliar e debater em reunião extraordinária. PAUTA 4 - 
REUNIÕES ABERTAS E CONVITES PARA MAIS AGENTES DO TURISMO EM COMPOR O GRUPO E REUNIÕES - André 
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propõe ao grupo que demais agentes do turismo capilé, principalmente os que trabalharam no guia sejam 
incluídos no grupo e que os convites para as reuniões do COMTUR sejam abertos a todos os agentes no sentido de 
ampliarmos o conhecimento, a divulgação das informações e a participação nas reuniões, proposta fora aprovada 
pelo grupo. PAUTA 5 - PRÓXIMA REUNIÃO - Nossa próxima reunião será no dia 21/03  a ser confirmada no Museu 
do Trem com a participação da Secretária de Cultura de São Leopoldo para que a mesma nos apresente seu 
planejamento para os pontos turísticos municipais sendo eles, Restauro do Vitral da Rodoviária, projetos de 
restauro de patrimônios tombados de responsabilidade Municipal, Implementação do restauro e projeto 
ICONICIDADES na Casa do Imigrante, Calendário de Eventos e demais pautas pertinentes ao Debate. ASSUNTOS 
GERAIS - Sr. Sulino da SEDETTEC informou que a mesa irá realizar uma festa de Páscoa, com nome provisório de 
OSTER PÁSCOA, e que até a próxima reunião trará o tema para debate no COMTUR. 
 
 
 
 
 

_____________________________ 
André Rotta 

Presidente do COMTUR 
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